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COMUNE DI SCOPELLO 

PROVINCIA DI  VERCELLI 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.8 

 
OGGETTO: 

RECESSO DALLA AGENZIA DI ACCOGLIENZA E PROMOZIONE 
TURISTICA LOCALE BIELLA VALSESIA VERCELLI - ART. 8 DELLO 
STATUTO SOCIALE           

 
L’anno duemilaventi, addì uno del mese di luglio, alle ore diciotto e minuti cinque 

nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed in seduta chiusa al pubblico di Prima 
convocazione a motivo del contenimento del virus Covid-19, il Consiglio Comunale, nelle 
persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. Gilardi ing. Andrea - Sindaco Sì 

2. Formentini Claudio - Vice Sindaco Sì 

3. Ottone Sara - Consigliere Sì 

4. Prandina Maurizio - Consigliere Sì 

5. Guidotti Marco - Consigliere Sì 

6. Pizzetta Cristian - Consigliere Sì 

7. Gianotti Roberta - Consigliere Sì 

8. Negra Francesco - Consigliere No 

9. Larese De Santo Manuela - Consigliere Sì 

10. Demiliani Mauro - Consigliere Sì 

11. Cosotti Matteo - Consigliere Sì 
 

  

Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 1 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale, Dott.ssa Sementilli  Federica il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor Gilardi ing. Andrea nella sua 

qualità di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 



IL SINDACO 
 
Premesso che con deliberazione di Consiglio Comunale n. 22 in data 17/12/2019 veniva 

approvato il progetto di fusione per unione tra le società consortili a responsabilità limitata 

“Azienda turistica locale del biellese” e “Agenzia di accoglienza e promozione turistica locale 

della Valsesia e del Vercellese”; 

Dato atto che la nuova società derivante dalla fusione è stata istituita il 30 dicembre 2019; 

Considerato che l’articolo 8 dello Statuto Sociale prevede la facoltà di recesso dei soci, 

mediante comunicazione scritta che deve essere inviata a mezzo lettera raccomandata A.R. 

o posta elettronica certificata all’Organo di Amministrazione e che tale diritto deve essere 

esercitato 180 giorni prima della chiusura dell’esercizio e diventa efficace dalla chiusura 

dell’esercizio sociale in corso; 

Ritenuto di avvalersi della succitata facoltà di recesso, non ritenendo indispensabile la 

partecipazione alla società, anche alla luce dei recenti aumenti previsti per la quota annuale 

di partecipazione; 

PROPONE 

1. Di recedere, ai sensi dell’articolo 8 dello Statuto Sociale, e dell’art 2473 del Codice 

Civile, dalla Agenzia di Accoglienza e Promozione Turistica Locale Biella Valsesia 

Vercelli; 

2. Di dare atto che l’efficacia del recesso diverrà efficace alla chiusura dell’esercizio 

sociale in corso, previsto, ai sensi dell’articolo 22 dello Statuto Sociale, al 31.12.2020; 

3. Di disporre la trasmissione alla Società di copia della presente, ad avvenuta 

esecutività. 

Visto il sottoscritto Responsabile del Servizio, esaminata la proposta, esprime parere 

favorevole in merito alla regolarità tecnica e contabile ai sensi del T.U.E.L. approvato con 

D.lgs 267/2000. 

Il Responsabile del Servizio 

Gilardi ing. Andrea 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Udita la suestesa proposta di deliberazione e ritenutala meritevole di approvazione; 

Dato atto che il responsabile del servizio ha espresso parere tecnico e contabile favorevole; 

Il Sindaco illustra il punto in oggetto, spiegando che, pur riconoscendo l’utilità della presenza 

di un ufficio turistico avente sede a Scopello, non si ritiene parimenti vantaggioso continuare 

a mantenere le quote di partecipazione nella Società. Chiede comunque di conoscere 

l’opinione dei Consiglieri presenti, trattandosi di un punto introdotto come integrazione 

rispetto alla convocazione originaria.  



Interviene il Consigliere Demiliani, il quale si dichiara concorde con l’opinione espressa dal 

Sindaco, pur sottolineando l’utilità dell’Ufficio turistico in sede.  

A questo punto, esaurita la discussione sul punto, 

Con voti unanimi e favorevoli, palesemente espressi per alzata di mano, 
 

DELIBERA 
 

Di approvare la proposta suestesa di deliberazione che qui si intende integralmente 
riportata. 
 
Successivamente, ritenuta l’urgenza di concludere il presente procedimento, con voti 
unanimi e favorevoli, palesemente espressi per alzata di mano, 
 
 

DELIBERA 
 

Di rendere il presente atto immediatamente eseguibile. 
 
La seduta è tolta alle ore 18 e minuti 40. 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
Gilardi ing. Andrea 

 
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
Sementilli  Federica 

 
___________________________________ 
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